

# 高温玩“快闪” 今夜起“暴力梅”再发力

“梅姑娘”间歇，高温闷热来控场。6月28日全省大部分地区最高气温都将来到35℃，然后这仅是一次高温“快闪”，28日夜间至30日起“暴力梅”再次自北向南登场，全省气温又将迎来短暂清凉。

现代快报+记者 徐红艳

## 全省齐刷刷冲35℃，但暴雨紧随其后

明媚的阳光、漫画般的天空、攀升的气温……随着副高北抬，近期的气温又要不时给我们上一下强度。27日高温闷热进一步升级，南京白天湿度维持在70%左右，加上30℃+的气温，体感气温直超35℃。离开空调房来到户外，仿佛一下子跌入了“蒸笼”里，闷热得有些喘不过气。

梅雨间歇期，高温开始悄悄营业。28日白天，在副高控制下，晴好继续，气温也要再上一个高度，全省大部分地区最高气温将突破35℃，湿度加持，体感会更热。

以南京来看，27日夜至28日白天，南京处于副高边缘，层结不稳定，午后到夜里有分散性雷阵雨。与此同时最高气温将回升至34℃到35℃。不过，午后也可能会有雷雨突袭，大家除了做好防暑防晒措施，也要记得随身带把雨伞。

近期要洗晒的，28日白天是最后的机会。因为28日夜间至30日，全省有一次明显降水过程，并伴有短时强降水和雷暴大风，提醒大家注意防范。

## 入梅后第三场雨“主战场”在长江以北

高温还没蹦跶两天，入梅后的第三场降水迅速到位。总体上看，此次明显降水是一个自北向南扩张的过程。降水“主战场”在长江以北地区，局部可达暴雨。

28日白天，还是“南边晴、北边雨”的降水格局。淮北地区多云转阴有阵雨或雷雨，局部雨量大，其他地区晴到多云，其中沿江和苏南地区午后有分散性雷阵雨。全省偏南风5级阵风6~7级。

但到了28日夜至29日，降水范围明显扩大，全省阴有阵雨或雷雨，其中沿

淮和淮北地区雨量中到大，局部暴雨。全省西南风4~5级阵风6级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。29日夜到30日，降水范围更进一步南扩，全省阴有阵雨和雷雨，其中沿江以北地区中到大雨，局部暴雨，其他地区小到中雨，局部大雨。沿淮和淮北地区偏西风转偏东风，其他地区西南风，风力都是4~5级阵风6级，有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。

由于降水中心偏北，南京此轮降水较为“滞后”。29日起才会迎来新一轮降水天气，30日雨量可达中到大雨，局部暴雨。29至30日雨量显著，提醒大家备好雨具，注意出行安全。

## 周六还有一场较强降雨在“排队”

今年6月以来，高温热浪一波接一波席卷北方，京津冀等多地气温超40℃。28—29日华北等地高温会有所减退，但6月30日至7月1日，高温又会增强。

托梅雨的“福”，江苏最近气温相对“体贴”，依然是高温间或串场，但总有一场梅雨将其“浇灭”。

28日—30日“梅姑娘”三访江苏，气温在降水中也将迎来“退烧”。28日全省气温还在高温线上，29日气温有所下降，省内东南部地区33~34℃，其他地区30~31℃，30日除了西北部以外，全省大部分地区最高温降至29℃左右。

此轮降水后，快速升温不太可能。因为7月1日前后，还有一轮较强降雨过程将登场。

所以，眼下降水间歇期的热，只是盛夏的“预热”。因为随着梅雨季的结束，三伏天才会真正到来。7月11日起，即将迎来长达40天的三伏天。并且，又是个加长版的三伏天，你准备好了吗？

## 南京三日天气

今天	多云，午后有分散性雷阵雨 偏南风4到5级阵风6级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 25~34℃
明天	多云转阴有阵雨或雷雨 雨量中雨，局部大雨 西南风4到5级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 27~32℃
后天	阴有阵雨或雷雨 雨量中雨到大雨，局部暴雨 西南风4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 25~30℃

## 相关 夏天吃烧烤，女子两次晕倒后抢救竟是一氧化碳中毒，医生提醒别坐炭炉下风口

本报讯（通讯员 包丽娟 记者 曹德伟）啤酒、烧烤是夏天里很多人的最爱，三五朋友聚会，相谈甚欢，可一些潜在危险也在悄然发生。近日，镇江扬中一名女子吃烧烤晕倒两次被送至扬中市人民医院急诊抢救室。

据该院急诊科医生孙伟介绍，女子入院时生命体征平稳，但是却说自己四肢无力。平常女子身体健康，否认既往有高血压、脑梗等病史，但医生在给女子做血气分析时发现，她有一氧化碳中毒样改变。再次询问后得知，出事前，女子正和朋友一起吃炭炉烧烤，就在大家把酒言欢过程中，女子不明原因晕厥两次，都自行苏醒，却完全不记得刚才发生过什么，这可吓坏身边的朋友，急忙把她送来急诊。

结合血气分析结果，医生推断该女子可能是坐在了炭炉的下风口，一氧化碳被她吸了进去，导致中毒晕厥。于是立即给女子做高浓度吸氧、脱水、营养脑神经对症处理，很快其症状得到缓解，顺利出院。

孙伟介绍，一氧化碳中毒是含碳物质燃烧不完全时的产物经呼吸道吸入引起。轻度中毒的患者神志清楚，有头痛、头晕、心悸、恶心、呕吐等症；中度中毒的患者有意识障碍甚至昏迷，呼吸困难，皮肤黏膜发绀或呈樱桃红色；重度中毒的患者呈深昏迷，血压下降，皮肤可出现红肿或水泡。

当发现有人一氧化碳中毒时，该如何急救？孙伟建议，应迅速打开所有门窗通风，迅速切断一氧化碳来源。立即将中毒者转移到通风良好的地方，解开患者衣领及腰带，保持呼吸顺畅，同时拨打120。

“有些昏迷的一氧化碳中毒患者，虽然在转移到通风良好的地方后会清醒，但患者和家人也不要疏忽大意，要把病人及时送医院进行高压氧治疗。”医生提醒，部分患者在昏迷清醒后，会再次出现肢体僵直、震颤、失语等症状，有的甚至再度昏迷而死亡，称之为迟发性脑病。迟发性脑病一般发生在中毒症状消除后10~20天，治疗难度很大。

解惑

## 多地连续高温，今年为何7月11日才“入伏”

原来，“三伏”与历法有关，与气温无关，这个三伏又是40天

快报讯（记者 是钟寅）近日，国内多地连续高温，网友们注意到，今年7月11日才开始正式入伏。今年三伏依旧是40天，这也是从2015年以来连续九年三伏长达40天。三伏天的长短有规律吗？是根据什么标准定下三伏？今年会不会更热？现代快报记者采访了中科院紫金山天文台科普主管王科超。

王科超介绍，我国古代采用“干支历”，是用10个天干（甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬、癸）与12个地支（子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥）相配而成的60组不同的名称来记年、月、日、时，循环使用。根据传统历法的规定，从夏至日起，第三个庚日为初伏，第四个庚日为中伏，立秋后第一个庚日为末伏，这就是“三伏天”的来历。三伏有时30天，有时40天，变数在中伏的长短。中伏取决于夏至与立秋之间有几个庚日，如果多一个庚日，中伏则是20天。

今年的夏至是公历6月21日，从夏至日算起，第一个庚日（庚戌日）便是6月21日，第三个庚日（庚午日）是7月11日，于是7月11日就成了今年初伏的起始日。末伏，是立秋之后第一个庚日。今年立秋是8月8日，往后找到的第一个庚日（庚子日）是8月10日，这一天就是末伏的第一天。末伏持续的时间也固定为10天，所以今年的末伏就是从8月10日至8月19日。

今年三伏长达40天，这意味着高温日会更多吗？王科超表示，两者并无关系，三伏40天不是一定要热40天，这只是“干支纪日”与“节气”这两个完全不相干的日期计算方式之间巧合的结果。从天文角度看，影响气温高低的因素，主要是地球的轨道特征。地球围绕太阳公转的同时，也在围绕地轴自转。地球围绕太阳公转的轨道面叫做黄道面，过地心且与地轴垂直的平面叫赤道面，这两个平面目前有一个23°26'的交角，叫做黄赤交角。

正是这个交角的存在，使得一年当中，随着地球位于轨道的不同位置，太阳的直射点在地球的南北纬23°26'之间移动。当太阳照射到北纬23°26'（北回归线）时称之为夏至；照射到南纬23°26'（南回归线）时为冬至，照射到赤道



据新华社客户端



扫码看视频

时为春分/秋分。

夏至时，北半球白天的太阳高度大，日照时间长。以南京地区为例，夏至日，中午太阳高度约为82度，白天时长有14小时15分。但是，北半球最热的时间并不是在夏至，而是夏至之后的一段时间。

王科超解释道，因为气温的变化还受地表热量收支平衡的影响。一般夏至后的一段时间里，地面吸收的热量仍大于它所放出的热量，地面温度持续升高，这段时间差不多正好对应传统历法里“三伏”这段时间，因此造就了北半球“三伏天”的炎热。这之后，地面放出的热量大于地面吸收的热量，气温才逐渐降低。“对于局部地区来讲，大气环流、海陆差异、地形因素、天气情况等都是影响气温的因素，最热的时候也并非与‘三伏’日期相对应。”

**分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室**

## 足疗保健

招聘 足疗保健技师。  
15251826838

## 老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

## 遗失

遗失 南京嘉昊汽车服务有限公司财务章，法人章（马斌斌），声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京市江宁区学全园艺中心公章，声明作废。

遗失 吴长海饭店公章一枚，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京市秦淮区释喜文化传媒中心营业执照正、副本，统一社会信用代码：320103600225607，声明作废。

遗失 王子豪出生医学证明，编号：H320314441，声明作废。

遗失 南京茉茗文化有限公司单位公章，财务章，声明作废。

遗失 南京市江宁区秣陵街道漕源社区居家养老服务站法人章（王德和），声明作废。

遗失 南京恒通驾驶员培训有限公司公章，声明作废。

遗失 南京市秦淮区孙婷婷卤菜店公章一枚，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京石川岛工程有限公司公章一枚，声明作废，寻回后不再使用。

遗失 南京市白下区仲林林服装店营业执照正、副本，统一社会信用代码证，声明作废。

遗失 吴长海饭店公章一枚，声明作废。

遗失 南京惠顺餐饮有限公司营业执照副本，统一社会信用代码：91320106MA7JPENC6U，公章一枚，声明作废。

遗失 南京华南山餐饮有限公司营业执照副本，统一社会信用代码：91320113MA26342H5F，公章一枚，声明作废。

南京老人人才资源开发协会遗失：社会团体会费统一收据一本（号 码：0603751-0603800），江苏省行政事业收费凭证购、领、使用记录簿一本，江苏省行政事业单位资金往来结算票据二本（号 码：7876551-7876600、0766551-0766600），声明作废。

遗失 南京龙和礼品有限公司公章一枚，声明作废。

遗失 南京龙和礼品有限公司税务登记证，纳税人识别号：320102698367495，组织机构代码证，号码：698367495，声明作废。